

## 郑事

# 十一游海南、云南,得多掏上千元

## 其他国内线路价格跟往年持平,国外游价格下周出台

受《旅游法》的影响,今年十一黄金周的旅游价格“千呼万唤始出来”。

昨日,郑州晚报记者从本市多家旅行社了解到,目前十一期间的国内游线路价格已经出台,而出境游线路价格仍然“难产”。旅行社人士表示,出境游线路价格估计要到下周才会出来。 郑州晚报记者 范建春



### 除海南、云南游外,其他线路价格变化不大

昨日,海南某旅行社的郑州办事处工作人员告诉记者,目前海南游的十一地接报价已经出来,并已传给郑州各旅行社。与往年相比,各线路平均涨幅在800元左右。

记者随后联系郑州某旅行社,工作人员表示确已收到海南线路的地接报价,目前正在计算郑州的落地价格,估计这几天就可以接受游客的正式报名了。

据了解,国内游线路除了海南、云南等少数线路存在着零负团费现象外,其他线路相对来说较为规范,所以此次十一期间线路价格上涨不明显,而明显上涨的主要是在海南、云南线路。

旅行社人士介绍说,目前郑州市市场上的海南游线路大多是五天四晚,报价为2100元左右。十一以后,根据新的地接价格,预计海南游的报价应该会在

3800元左右。而云南游中经典的昆明、大理、丽江七日游报价,估计会从原来的2650元上涨到4000元以上。

记者了解到,随着海南、云南旅游线路价格的出台,目前国内游所有线路的价格均已出台。从今年的报价情况来看,海南、云南线路等个别线路的价格涨幅较大,预计超过千元,其他线路的价格与往年相比变化不大。

### 出境游价格下周出台

与国内游线路价格已经明朗相比,十一期间出境游线路价格目前仍然是个谜。

据旅行社人士介绍,出境游价格之所以难产,一是因为在出境游出场上,除了欧洲游相对规范外,其他线路,如东南亚、韩国、澳洲等大部分线路都存在零负团费现象,因此出境游的整体价格变动都比较大;二是因为出境游价格牵涉到国外的地接社,在少了购物的环节后,地接旅行社要重新计算价格,相当于重新设计产品,因此速度要比国内游慢一些。

记者了解到,对于出境游来说,旅行社人士目前能够给出的答案就是上浮30%到100%,但是具体到某一条线路,旅行社都暂时给不了报价,只是让游客先预订,等价格出台再报名。

旅行社人士表示,因为价格“难产”,目前报名预订出境游线路的游客人数很不理想。

据介绍,十一出境游线路价格的最终出台估计要到下周了。对此,旅行社人士认为,对于出境游,游客不要过分关注价格,因为这些线路表面上看价格是涨了,但是细算下来游客并没有吃亏。因为以往旅行社要通过购物来获得利润。但《新旅游法》实施后,各家旅行社只能重新按照零购物的模式核算成本、设计线路,这样表面看起来价格上涨,但是仔细算下来,游客在指定购物点购买商品不仅耽误时间,而且蒙受的金钱损失也许更大。

### 本月有四场招聘会

本报讯 近日,省人才市场与市人才市场发布9月招聘会信息。

9月12日(周四)在郑州人才大厦举办“营销、管理、电子商务行业”专场招聘会,预计提供岗位700个。招聘行业主要涉及文化传播、计算机通信、生物技术、采购物流等。

9月12日(周四)和26日(周四)将举办两场大中专毕业生专场招聘会,提供3000个岗位。此专场招聘会以应往届大中专毕业生为服务重点,招聘单位涵盖贸易、机械加工制造、物流管理、食品加工、医药、计算机、电子信息、建筑、房地产、管理等行业。

9月27日(周五)明星专场“营销专场”再次登场,为销售类人才搭建就业平台。 郑州晚报记者 辛晓青

### 2016年,气象科普场馆覆盖全部省辖市

本报讯 昨日,省气象科普发展规划公布。

根据方案,到2016年,河南省气象科普场馆(所)覆盖全部省辖市,覆盖70%以上的县城。全省新增国家级科普教育基地1个,建设或升级3~5个省级和市厅级科普教育基地。省气象科普展教资源开发总量达到20种,科普读本发行总量达到20万册。到2020年,基本实现气象科普业务化、常态化、社会化、品牌化发展,布局合理、功能完善的科普场馆(展区)覆盖城乡,气象科普资源更加丰富,多元化的气象科普信息传播机制进一步健全。 郑州晚报记者 张华 马燕

## 这周末最适合赏月

### 未来8年,月亮不再“十五圆”

今年中秋节,月亮最圆的时刻出现在19日19时13分。自明年开始,中秋节的月亮都不在阴历八月十五圆,这种情况持续到2021年9月21日。不过遗憾的是,圆月时不适合望远镜观测,9月份适合望远镜观月的只有本周末。在本周五晚上,省妇女儿童活动中心将举办一场秋季公益赏月活动。 郑州晚报记者 张华 马燕

### 未来8年,月亮不会“十五圆”

19日是大家期待的中秋节,这个节日受瞩目的不仅是假期、月饼,还有赏月。

微博上已充斥着各种赏月攻略:今年中秋月亮最圆时刻出现在19日19时13分。中秋赏月别错过,自明年开始,中秋节的月亮都不再“十五圆”,直到2021年9月21日,中秋节的月亮才会再次“十五圆”。

为啥月圆时间每年不一样?天文学专家曾阳说,造成这种偏差的主要原因有两点,一是月亮绕地球的运转轨道不是正圆,而是椭圆,存

在近地和远地之分,月亮的视直径会有变化。二是月球公转的轨道平面不固定,这个椭圆面的拱线会随着月球的公转方向向前移动,这种移动也导致了月圆时间不一。

根据中国天气网的统计,中秋之夜最能见到月亮的省份是四川。从2006年到2012年,成都看见月亮的年份为2009年和去年。如果再算上月亮“十六圆”的概率,成都近7年来唯一一次能见到“十五的月亮十五圆”就是2012年了。

### 本周五省妇女儿童活动中心可赏月

天文教育专家赵之珩说,对于普通市民来说,十五和十六的月亮是没有什么不同的,因为,月面缺失的微小部分用肉眼根本无法分辨。

省妇女儿童活动中心有关负责人介绍,虽然19日中秋节是圆月,但圆月并不适合望远镜观测,因为上弦月时(初七至初十),由于太阳光和我们看到的那部分月面夹角较小,月

球表面山峰和地面物体影子较长,月表对比度较大,立体感强,很适合观测。9月份适合望远镜观月的只有本周末。

为此,省妇女儿童活动中心将在本周五举办秋季公益观月活动,时间为周五晚7:00至8:30,地点:中心院内广场。备有5台望远镜提供免费使用,市民可自行前往不用报名。

### 中原区明宇汽配城拆迁 24日前全部完成

本报讯 近日,记者从中原区孙庄村城中村改造指挥部获悉,郑州西区明宇汽配城改造土地控规已经市政府批复,改造工作将即日启动。按照计划,整体拆迁工作将于9月24日前全部完成,届时,中原区孙庄村城中村改造工作即可实现净地拆迁,转入土地招拍挂程序。

明宇汽配城位于中原区孙庄村郑上路北,占地170.33亩。按照市政府对孙庄村城中村改造的批复,该汽配城属于孙庄村城中村改造范围。目前,市场内有郑州西区车辆管理所和90余家商户,主要经营二手车交易、汽车4S店、车辆过户等项目。今年4月份,中原区孙庄村城中村改造工作经市、区两级政府批准,相关职能部门共同参与,成立中原区孙庄村城中村改造指挥部,依法主导拆迁改造,并于5月初完成了除明宇汽配城用地外其他附属物的拆迁工作。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 魏少杰